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1                                                                                        2 
 Invenţia se referă la energetica eoliană şi poate 

fi utilizată pentru funcţionarea instalaţiilor la vânt 
slab.  

Motorul eolian cu roată eoliană de diametru 
mare conţine o roată eoliană (1), un arbore vertical 
(2) şi două ţevi (3, 4) concentrice, amplasate 
coaxial cu arborele (2). Ţeava exterioară (3) este 
cuplată cu un capăt cu roata eoliană (1), celălalt 
capăt al ei este amplasat printr-un rulment (7) pe 
ţeava interioară (4) care, la rândul său, este 
montată cu un capăt printr-un al doilea rulment (8) 
pe arbore (2), celălalt capăt al ei fiind cuplat cu 
partea imobilă a motorului eolian. Roata eoliană 
(1) este instalată pe arbore (2) printr-un al treilea 
rulment (6) şi este fixată pe el printr-o flanşă (5), 

instalată cu posibilitatea detaşării roţii eoliene (1) 
pentru echilibrarea acesteia.   

Revendicări: 1  
Figuri: 1 
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Descrie re

Descriere: 

  Invenţia se referă la energetica eoliană şi poate fi utilizată pentru funcţionarea instalaţiilor la vânt slab. 

Se cunoaşte un motor eolian cu roată eoliană unită stabil, cu arbore [1]. 

Dezavantajul acestui motor eolian constă în coeficientul de frecare înalt al lagărelor arborelui turbinei, 

ceea ce limitează acţionarea turbinei la vânt slab. 5 
Cea mai apropiată soluţie este motorul eolian ce conţine o roată eoliană de diametru mare, fixată prin 

rulmenţi de sprijin pe arborele ce transmite momentul de rotaţii [2].  

Dezavantajul instalaţiei constă în lipsa posibilităţii de balansare a roţii eoliene. 

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în mărirea sensibilităţii motorului eolian la vânturi slabe şi 

prelungirea termenului de exploatare a rulmenţilor. 10 
Dispozitivul, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că conţine o roată 

eoliană, un arbore vertical şi două ţevi concentrice, amplasate coaxial cu arborele, cea exterioară fiind 

cuplată cu un capăt cu roata eoliană, celălalt capăt fiind amplasat printr-un rulment pe ţeava interioară care, 

la rândul său, este montată cu un capăt printr-un al doilea rulment pe arbore, celălalt capăt al ei fiind cuplat 

cu partea imobilă a motorului eolian. Roata eoliană este instalată pe arbore printr-un al treilea rulment şi 15 
este fixată pe el printr-o flanşă, instalată cu posibilitatea detaşării roţii eoliene pentru echilibrarea acesteia.   

Rezultatul invenţiei constă în posibilitatea de recepţionare a vântului slab şi mărirea durabilităţii 

rulmenţilor datorită balansării roţii eoliene cu diametru mare. 

Invenţia se explică prin desenul din figură, care reprezintă schematic motorul eolian.  

Motorul eolian cu roată eoliană de diametru mare conţine o roată eoliană 1, un arbore vertical 2 şi două 20 
ţevi concentrice 3 şi 4, amplasate coaxial cu arborele 2, cea exterioară 3 fiind cuplată cu un capăt cu roata 

eoliană 1, celălalt capăt fiind amplasat printr-un rulment 7 pe ţeava interioară 4 care, la rândul său, este 

montată cu un capăt printr-un al doilea rulment 8 pe arborele 2, celălalt capăt fiind cuplat cu partea imobilă 

a motorului eolian. Roata eoliană 1 este instalată pe arborele 2 printr-un al treilea rulment 6 şi este fixată pe 

el printr-o flanşă 5, instalată cu posibilitatea detaşării roţii eoliene 1 pentru echilibrarea acesteia.   25 
Motorul eolian cu roată eoliană de diametru mare funcţionează în felul următor. La bătaia vântului, 

energia lui acumulată de roata eoliană se transmite prin flanşa 5 către arborele 2, care transmite momentul 

de rotaţie către mecanismul de transformare a acestuia (nu este arătat). Masa roţii eoliene 1 de diametru 

mare este distribuită uniform, datorită celor două ţevi 3 şi 4 şi rulmentului 7, asupra corpului motorului 

eolian (nu este arătat), evitându-se acţionarea acesteia direct asupra arborelui 2. Arborele 2 este sprijinit în 30 
interiorul ţevii 4 de rulmentul 8, ceea ce micşorează coeficientul de frecare la rotire. Pentru balansarea roţii 

eoliene 1 cu diametru mare flanşa 5 se dezasamblează de la roata eoliană 1 şi se efectuează reglarea 

acesteia, după care ea se asamblează din nou. Balansarea permite funcţionarea roţii eoliene fără abateri 

laterale, care influenţează negativ asupra rulmenţilor şi îi deteriorează.  

Invenţia prezintă următoarele avantaje: permite recepţionarea vântului slab; evită acţionarea directă a 35 
masei roţii eoliene de diametru mare asupra arborelui; se obţine mărirea duratei de exploatare a rulmenţilor 

şi a instalaţiei în întregime datorită balansării. 
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Revendic ări 
(57) Revendicări:  

 Motor eolian cu roată eoliană de diametru mare care conţine o roată eoliană, un arbore vertical şi 
două ţevi concentrice, amplasate coaxial cu arborele, cea exterioară fiind cuplată cu un capăt cu roata 
eoliană, celălalt capăt fiind amplasat printr-un rulment pe ţeava interioară care, la rândul său, este montată 5 
cu un capăt printr-un al doilea rulment pe arbore, celălalt capăt fiind cuplat cu partea imobilă a motorului 
eolian, caracterizat prin aceea că roata eoliană este instalată pe arbore printr-un al treilea rulment şi este 
fixată pe el printr-o flanşă, instalată cu posibilitatea detaşării roţii eoliene pentru echilibrarea acesteia.   
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